

江北区对口协作月借农民丰收节 大力推进乡村振兴

◎ 记者 王珏



近日,宁波江北区对口协作月,以秋分的中国农民丰收节为契机,举办



“江北丰收大集,慈城年糕扬旗”主题活动,联结与江北区结对的四地,以庆典、市集、展销、直播等活动,推动并实践共富的美好心愿。

江北丰收大集与大众共享共乐的庆典现场,以点带面展现新时代宁波“三农”物质丰收、精神富足的景象。特色农产品展示展销活动以及夜市展销中,各类新鲜农产水灵灵登场,农民们

在家门口推介当季的秋收成果。此外,还有一些远道而来的“新面孔”,那就是来自江北区对口帮扶对象越西大凉山的苹果、丽水莲都太平乡的番薯和新疆库车的辣子枣等一系列特色农副产品。

在帮扶农产中,质地松脆的越西苹果广受好评。越西苹果是四川省越西县特产,是中国农产品地理标志保护产品,获国家无公害农产品认证,因巴蜀特殊的地理气候,形成了越西苹果酸甜适度、香气浓郁、汁水丰沛的特点。以一颗越西苹果为契机,江南与西南联手,东西部协作,山海协作优质农产品,提高市场影响力,共同推动陶家营乡村振兴新农村建设。此次四地合作共庆丰收,将市场拉入农村,也是江北区针对大凉山独特资源优势发挥的积极尝试。

活动借庆祝第五个农民丰收节的机会,展现江北区农产品新形象、新成果,搭建对口帮扶地区等特色优势农产品展销平台,以丰富多彩的推介活动,共同推动乡村振兴,打造两地“庆丰收·消费季”。



浙江安吉:当民间艺术遇见非遗集市

民间艺术是生活的淬炼与升华,乡村有着孕育民间艺术的深厚土壤。在这里,我们可以感受它们所带来的生命力和感染力。9月17日,在民艺节目《响木舞》的节奏鼓点声中,由中国民间文艺家协会、浙江省文学艺术界联合会指导,浙江省民间文艺家协会、上海市民间文艺家协会、江苏省民间文艺家协会、安徽省民间文艺家协会、浙江省文艺家志愿服务总团主办,湖州市文学艺术界联合会、安吉县人民政府联合主办首届长三角民间艺术乡村风情活动暨中国美丽乡村嘉年华·第二届非遗集市在安吉县章村镇郎村村文化礼堂(务必保留)广场拉开帷幕。

活动现场,浙江省、江苏省、安徽省、上海市的8家代表乡镇成立长三角民间艺术乡村共同体,在章村镇设立长三角民间艺术乡村共同体秘书处,并启动艺术乡建。随着民间艺术的传承与发扬,各地的民间艺术百花齐放。50余件来自



长三角各地的乡村民间艺术文创产品展现出极具地域特色的民间艺术风采。

安吉县,生态环境优美宜居,被誉为气净、水净、土净的“三净之地”,被评为中国最佳生态旅游县,更是绿水青山就是金山银山理念的诞生地。近年来,安吉县以打造“艺术乡村联盟、安吉文艺共同体”为总目标,以“三传一提升”(文脉传承、艺术家传播、游客传递、提升人民群众的文艺素养)为主抓手,在传承传统文化、引领乡风文明中凝心聚力,在推动乡村振兴、共同富裕中赋能助力,在安吉高质量建设国际化绿色山水美好城市的新征程中展现文艺力量,彰显文化魅力。

乡”。畲族民歌、畲族放牛歌、木鼓舞等技艺文化和畲族婚嫁礼仪、畲族过大年等民俗文化也在这里传承发展,2021年,郎村在少数民族家庭人均收入抽样调查中位列全省第一,如今的郎村,正阔步走在“汉畲共富”的大道上。结合安吉县委宣传部举办的“艺术乡建进礼堂系列活动”,章村镇积极对接国家及省市民间文艺家协会,联合上海市、江苏省、安徽省的兄弟乡镇成立长三角民间艺术乡村共同体,旨在进一步发挥艺术乡建在共同富裕中的推动作用。



“文化与百姓的生产生活有着丝丝缕缕的关系,我们希望在在广袤的乡村土地上,能推动民间艺术助力乡村振兴,形成资源互补、协同创新的合作机制,挖掘更多乡村资源,助力长三角地区乡村振兴、推动共同富裕。”章村镇党委委员汤潮说。

(记者 章琳 通讯员 胡旦)